



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
14 февраля 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- За неделю на Таймыре зафиксировано 234 случая заболевания COVID-19
- Летевший на Таймыр Ми-8 с вахтовиками-полярниками аварийно сел на Ямале
- "Северная звезда" построит ветропарк для морского порта "Енисей" на Таймыре

2. СМИ о городе Дудинке:

- Этнопарк построят к 2023 году в Дудинке за 100 млн рублей
- Юбилейная «Виктория» назвала победителей
- Приз «Лучший боксер турнира» у дудинского спортсмена

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Жители Норильска ужаснулись качеству водопроводной воды
- В Норильске задержали подростка, «заминировавшего» школы в Волгограде

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Волна гриппа и ОРВИ в крае пошла на спад. А ковид начал «замедляться»
- Красноярский край выполнил все показатели реализации нацпроекта «Образование» по итогам 2021 года

5. СМИ о России:

- Песков сообщил, что Путин готов к переговорам по ситуации вокруг Украины
- Хуснуллин: один из важных факторов роста цен на жилье - отсутствие дешевой рабочей силы на рынке строительства
- Продовольственная инфляция в России в январе достигла 11,1%
- За нападения бездомных собак на людей наказывать станут муниципальных чиновников
- В России рекордно подорожало оформление завещания у нотариуса
- Отечественной экономике обещают стагнацию до 2030 года. Страна не адаптировалась к санкциям, а выживает в них

6. Разное:

- Ставки сделаны. Ставок больше нет

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

За неделю на Таймыре зафиксировано 234 случая заболевания COVID-19

По информации Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю, за прошедшую неделю на Таймыре зафиксировано 234 случая заболевания коронавирусом, всего с начала пандемии подтверждено 2 007 случаев.

В Норильске за аналогичный период подтверждено 797 новых случаев заболевания COVID-19, всего с начала пандемии диагноз лабораторно подтвержден у 10 619 норильчан.

В целом в Красноярском крае зарегистрировано 257 543 случая заболевания COVID-19 на всей территории региона, в том числе за последние сутки – 5 257 случаев заболевания.

«Таймыр»

Летевший на Таймыр Ми-8 с вахтовиками-полярниками аварийно сел на Ямале

Вертолет МИ-8 с 15 пассажирами и 3 членами экипажа на борту аварийно приземлился на Ямале, сообщили в Уральской транспортной прокуратуре и Центральном межрегиональном следственном управлении на транспорте СК России. Инцидент произошел, когда борт авиакомпании Ютэйр направлялся в поселок полярной станции Лескино (Красноярский край).

Вылетел вертолет из Нового Уренгоя, однако около 10.14 по местному времени, в 20 километрах от Антипаюта (Тазовский район Ямало-Ненецкого автономного округа) пилоты совершили вынужденное приземление. В данный момент борт на Таймыре. Предварительной причиной аварийной посадки называют неисправность. В полете у вертолета появилась нехарактерная вибрация лопастей.

Пострадавших нет. Авиакомпания направила на помощь пострадавшим резервный борт. А прокуроры и следователи начали проверку ЧП.

Северный край

"Северная звезда" холдинга Троценко построит ветропарк для морского порта "Енисей" на Таймыре - министерство

ООО "Северная звезда" (входит в холдинг AEON Романа Троценко) в рамках освоения Сырадасайского месторождения угля на Таймыре намерена построить ветропарк, сообщает пресс-служба министерства РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики

"В этом году "Северная звезда" приступает к разработке проектной документации ветропарка суммарной электрической мощностью 4 МВт для обеспечения электроэнергией потребителей морского порта "Енисей", - говорится в сообщении.

В настоящее время, как отмечается, на месторождении идет этап активного строительства объектов. Это касается и морского порта, и обогатительной фабрики, а также электростанции, вахтового посёлка.

"Северная звезда" реализует проект по освоению Сырадасайского месторождения угля, расположенного в 110 км юго-восточнее посёлка Диксон Таймырского Долгано-Ненецкого района Красноярского края. Ресурсы месторождения оцениваются в 5 млрд тонн. Проект включает в себя создание угольного разреза мощностью 5 млн тонн в год на первом этапе и 10 млн тонн в год на втором, строительство обогатительной фабрики и создание необходимой инфраструктуры. Объем инвестиций в реализацию проекта до 2025 года составит более 45 млрд рублей.

ИНТЕРФАКС

2. СМИ о городе Дудинке

Этнопарк построят к 2023 году в Дудинке за 100 млн рублей

Муниципальное автономное учреждение "Дудинский спортивный комплекс" ищет подрядчика на выполнение работ по благоустройству территории с созданием этнопарка "Таймыр. Легенды тундры", сообщается на сайте госзакупок.

Начальная (максимальная) цена договора составляет 101,04 млн рублей, работы будут профинансированы из средств федерального бюджета.

Подрядчик должен обеспечить возможность подъезда обслуживающей техники к площадке и тротуарам, сохранение флоры, на территории предусмотрены урны для мусора, арт-объекты с навесом, качели, спортивная и детская площадка с мягким покрытием. Также проект предусматривает безбарьерное движение маломобильных групп населения в местах с повышенным уклоном, их доступ на спортивную и площадку для отдыха.

Срок выполнения работ — с 21 мая по 1 ноября 2022 года. Заявки на участие в конкурсе принимаются до 28 февраля 2022 года. Подведение итогов запланировано на 3 марта.

Этнопарк "Таймыр. Легенды тундры" площадью 300 тыс. кв. м планируется создать в Дудинке на севере Красноярского края. Ранее проект этнопарка победил во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городских и исторических поселениях.

ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ

Юбилейная «Виктория» назвала победителей

12 февраля в Дудинке состоялся гала-концерт XX юбилейного городского фестиваля военно-патриотической песни «Виктория». Участниками вокального состязания стали 1 хор, 11 ансамблей, 6 дуэтов и 26 солистов разных возрастов.

Почетное право открыть гала-концерт было предоставлено обладателю гран-при 2021 года Анатолию Гаврилец, который совместно с Александром Диженко и ансамблем русской песни «Ивушка», исполнил песню «Проводы казака». Отметим, что оба исполнителя воины-интернационалисты: Анатолий Гаврилец – участник военных конфликтов на Кавказе и в Абхазии, старшина развед-диверсионной группы, Александр Диженко – участник миротворческих операций ООН в странах бассейнов Аравийского моря и Персидского залива, командир отделения водолазов-разведчиков сил специального назначения военно-морского флота России.

Приступая к церемонии вручения гран-при конкурса-фестиваля, глава города Дудинки Юрий Гурин отметил непростую задачу, которая стояла перед жюри, поблагодарил организаторов за огромную работу по подготовке и проведению конкурса, и участников за проникновенное исполнение и серьезный подход к выбору материала. «Если бы я входил в состав жюри, то победителей было бы значительно больше, но я абсолютно уверен, что наше компетентное жюри выбрало достойного победителя», – отметил Юрий Викторович. Под громкие аплодисменты зала диплом победителя конкурса, ленту, кубок и денежный приз из рук главы города Дудинки получил Антон Остапчук.

Кроме этого, по случаю юбилейной «Виктории» был учрежден специальный приз главы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района. Из рук главы Таймыра Евгения Вершинина его получил неоднократный участник и победитель прошлых лет Михаил Сидельников.

Под заслуженные аплодисменты зала пятнадцать педагогов-наставников были отмечены благодарственные письма за подготовку своих воспитанников к песенному марафону. В номинации «Лучший музыкальный руководитель» в этом году были отмечены руководитель вокального ансамбля «Беспокойные сердца» городского Дома культуры Николай Дудин, руководитель вокальной студии «Звонкие голоса» Дудинской гимназии Наталья Моисеева и руководитель вокального ансамбля «Бельканто» детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова Елена Контарева...

Приз «Лучший боксер турнира» у дудинского спортсмена

С 11 по 13 февраля в Талнахе проходил открытый турнир по боксу, посвященный Дню защитника Отечества. В соревнованиях приняли участие 97 спортсменов. Дудинку представили 9 воспитанников секции бокса Дудинского спортивного комплекса.

По результатам проведенных поединков первые места в своих весовых и возрастных категориях завоевали Алексей Афонин, Владислав Елисеев и Виктория Солоднякова. Кирилл

Агеев, Артур Тугуров и Матвей Холошненко заняли вторые ступени пьедестала. Призом «Лучший боксер турнира» награжден Алексей Афонин.

Подготовили спортсменов тренеры МАУ «Дудинский спортивный комплекс» Игорь Насонов и Павел Насонов.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Жители Норильска ужаснулись качеству водопроводной воды

Жители микрорайона Кайеркан в Норильске пожаловались на цвет водопроводной воды. Кроме того, как горожане отмечают в соцсетях, она пахнет бензином.

«Эта проблема длится годами, и жители района Кайеркан не первый раз жалуются на грязную воду. Если раньше не устраивало качество горячей воды, то теперь и холодная. Она с устойчивым запахом солянки», — отметил председатель общественной организации «Мой дом город Норильск» Руслан Абдуллаев.

Общественник напомнил, что Роспотребнадзор провел проверку и оштрафовал ресурсоснабжающую организацию «Норильско-Таймырскую энергетическую компанию», но ситуацию с водой это не решило.

«Органы власти хорошо знают об этой проблеме и ровным счетом ничего не делают. Это первый показатель того, что они заинтересованы в сокрытии данным обстоятельством. Мы намерены обратиться к губернатору Красноярского края, чтобы он обратил внимание и помог в решении данной проблемы», — резюмировал эксперт.

ФедералПресс

В Норильске задержали подростка, «заминировавшего» школы в Волгограде

Следственный отдел по городу Норильску ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия возбудил уголовное дело в отношении 14-летнего жителя северного города по подозрению в совершении преступления, предусмотренного статьей УК РФ «заведомо ложное сообщение об акте терроризма».

Как установлено следствием, в январе 2022 года, находясь на территории Норильска, подросток связался по телефону в мессенджере со своим 16-летним знакомым и договорился за денежное вознаграждение совершить серию заведомо ложных сообщений об акте терроризма в одном из образовательных учреждений города Волгограда.

«Подозреваемый, осознавая противоправный характер и общественную опасность своих действий, действуя умышленно, используя электронную почту, трижды направлял текстовые сообщения, содержащие заведомо ложные сообщения об актах терроризма в образовательных учреждениях города Волгограда. За совершение указанных действий подросток получил посредством перевода денежное вознаграждение в сумме около 10 тысяч рублей», — сообщается на сайте главного следственного управления следственного комитета Российской Федерации по Красноярскому краю и республике Хакасия.

Подозреваемого подростка задержали в Норильске, юноше избрана мера пресечения в виде домашнего ареста. Расследование уголовного дела продолжается.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Волна гриппа и ОРВИ в Красноярском крае пошла на спад. А ковид начал «замедляться»

По итогам прошедшей недели в Красноярском крае отмечается снижение уровня заболеваемости жителей острыми респираторными инфекциями и гриппом, за исключением небольшого роста среди детей в возрасте от 0 до 2 лет. При этом в целом по краю недельный эпидпорог был превышен на 33,7%. Об этом рассказал в своем Telegram-канале глава регионального управления Роспотребнадзора Дмитрий Горяев.

За прошедшие 7 дней в больницы с признаками ОРВИ обратились 39 313 жителей края, из них в Красноярске — 21 347 (54,3%). Болеют жители региона преимущественно

респираторными вирусами негриппозной этиологии (РС-вирусами, бокавирусами, риновирусами и др.).

«Что касается количества новых случаев заболеваемости коронавирусной инфекцией, то об их снижении на сегодняшний день говорить преждевременно, — отметил Горяев. — За последние сутки зафиксировано 7 122 случая (на 1 865 больше, чем вчера). В то же время наметилась тенденция к замедлению скорости распространения вируса, в том числе в городе Красноярске».

Напомним, сезонный подъем заболеваемости гриппом и ОРВИ в регионе прогнозируется до марта. Эпидемиологи призывают жителей внимательно следить за своим здоровьем и при первых симптомах болезни сразу же обращаться к врачу.

newslab

Красноярский край выполнил все показатели реализации нацпроекта «Образование» по итогам 2021 года

Сегодня в рамках президиума Правительства края под председательством Губернатора Александра Усса были подведены итоги реализации нацпроекта «Образование» в 2021 году и намечены планы по реализации нацпроекта на 2022 год. Министр образования Красноярского края Светлана Маковская рассказала, что по итогам прошлого года Красноярский край достиг 100% выполнения показателей по всем направлениям и реализовал все возложенные задачи в рамках нацпроекта.

В 2021 году министерством образования края реализовывались региональные проекты «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка», «Молодые профессионалы» и «Патриотическое воспитание граждан РФ». На реализацию этих проектов было направлено более миллиарда рублей, в том числе 825 млн рублей – из федерального бюджета.

Основным направлением региональных проектов являлось создание и обновление инфраструктуры, позволяющей дать качественное образование всем детям, независимо от места их проживания в городе или в небольшом селе. Так, по итогам 2021 года в 143 школах в 53 территориях края были открыты центры естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». В них обучается около 32 тысяч сельских школьников по 186 программам дополнительного образования. Ребята занимаются проектной и исследовательской деятельностью, готовятся к олимпиадам и итоговым экзаменам...

Красноярский край

5. СМИ о России

Песков сообщил, что Путин готов к переговорам по ситуации вокруг Украины

Президент России Владимир Путин "готов к переговорам" по ситуации вокруг Украины и по гарантиям безопасности для РФ, заявил пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков телеканалу CNN.

"Прежде всего президент Путин всегда настаивал на переговорах и дипломатии. И фактически он инициировал вопрос по гарантиям безопасности для Российской Федерации. Украина - это только часть проблемы, это часть более серьезной проблемы гарантий безопасности для России и, конечно, президент Путин готов вести переговоры", - заявил пресс-секретарь президента.

Ранее в тот же день министр иностранных дел России Сергей Лавров заявил Путину, что Россия не готова бесконечно вести разговор с США и НАТО по ключевым вопросам тематики безопасности, вызывающим озабоченность Москвы, но шанс на достижение договоренностей есть.

Ранее представитель Белого дома Карин Жан-Пьер заявила, что администрация США готова к продолжению переговоров с РФ по спорным вопросам. "Мы готовы к дипломатии. Двери на переговоры открыты", - сказала она на брифинге, отвечая на просьбу прокомментировать заявления российской стороны о готовности продолжать диалог.

В последние месяцы отношения России и Запада стали напряженными в связи с ситуацией вокруг Украины. Россию обвиняют в подготовке "вторжения", заявляя о стягивании войск к границе с Украиной. На этом фоне НАТО начал отправлять дополнительные силы в Восточную Европу.

INTERFAX.RU

Хуснуллин: один из важных факторов роста цен на жилье - отсутствие дешевой рабочей силы на рынке строительства

Отсутствие дешевой рабочей силы на рынке строительства РФ оказывает существенное влияние на рост цен на жилье в стране, заявил вице-премьер России Марат Хуснуллин.

"Стройка подорожала в мире на 15%. (...) Плюс реально подорожали цены внутри страны. Плюс еще один немаловажный фактор, про который говорю - у нас нет дешевой рабочей силы. Сегодня себестоимость дешевой рабочей силы - мигрантов на стройках - составляет 25%", - сказал сегодня Хуснуллин в интервью телеканалу "Россия-24" (ВГТРК).

Он добавил, что когда РФ покинули миллионы мигрантов, зарплата строителей выросла на 30%. Хуснуллин уточнил, что это дает примерно 7-8% удорожания на общую стоимость строительства. "Надо понимать, что за отсутствие дешевой рабочей силы платит покупатель", - отметил Хуснуллин.

В стройотрасли России сохраняется дефицит рабочей силы, обусловленный, в том числе, закрытием границ и невозможностью привлечь иностранных рабочих. В разные периоды Минстрой оценивал нехватку рабочих в пределах от 1,2 до 5 млн человек.

Для решения этой проблемы Минстрой дорабатывает механизм ввоза мигрантов для восполнения дефицита. Глава ведомства Ирек Файзуллин отмечал, что в России планируется открыть учебные центры по кадровой подготовке и переподготовке специалистов.

В сентябре 2021 года в Минстрое также сообщали, что планируют завезти 10 тыс. специалистов из Узбекистана по оптимизированной схеме - с вакцинацией работников на территории выпускающей страны.

ИА "Финмаркет"

Продовольственная инфляция в России в январе достигла 11,1%

Продовольственная инфляция в России внесла наибольший вклад в увеличение годовой инфляции и достигла в январе 11,1%, следует из материалов Банка России.

"Как и в предыдущие месяцы, в январе 2022 года наибольший вклад в увеличение годовой инфляции внесла продовольственная инфляция, достигшая 11,1%. Ее длительное повышение определялось давлением со стороны затрат производителей и поставщиков, которое было в значительной мере обусловлено ускоренным ростом мировых цен в условиях неэластичного спроса", - указал регулятор.

По данным ЦБ, также продолжилось увеличение годовых темпов роста цен на непродовольственные товары (до 8,7%), отражавшее в первую очередь влияние опережающего роста спроса относительно динамики предложения. Годовая инфляция в РФ в январе увеличилась до 8,7% (после 8,4% в декабре 2021 года), отметил регулятор.

По его данным, негативное влияние на выпуск продолжали оказывать глобальные нарушения производственных и логистических цепочек. Рост цен на услуги, часть которых сильно зависит от изменений эпидемической ситуации в стране и мире и принимаемых ограничений, в январе ускорился (до 5,4%) после замедления в декабре. На удорожании импортируемых товаров и услуг (в первую очередь фруктов, зарубежных поездок) сказалось ослабление рубля.

По оценке Банка России, баланс рисков для инфляции еще больше сместился в сторону проинфляционных. Проводимая денежно-кредитная политика направлена на возвращение инфляции к 4%. Годовая инфляция снизится до 5-6% в 2022 году и вернется к цели в середине 2023 года. В дальнейшем годовая инфляция в РФ будет находиться вблизи 4%.

ТАСС

За нападения бездомных собак на людей наказывать станут муниципальных чиновников

Штрафы в размере до 200 тысяч рублей предлагается ввести для владельцев животных за укусы их питомцев. В первую очередь, речь идет о собаках. В случаях же, когда на людей нападут бездомные псы, перед законом отвечать будут чиновники. "Мы планируем вносить поправки в Кодекс об административных правонарушениях дополнительно к тем штрафам, которые уже приняты в первом чтении в декабре прошлого года. Ко второму чтению буду вносить штрафы для должностных лиц за неисполнение требований законодательства по обращению с безнадзорными животными. Это будут крупные штрафы - до 200 тысяч рублей", - сообщил вчера первый замглавы Комитета Госдумы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Владимир Бурматов.

По его словам, для должностных лиц будет наступать и уголовная ответственность, если в результате нападения бездомных животных будут жертвы или будет причинен вред здоровью людей. Но сейчас в большинстве случаев для них нет никакой ответственности за срыв всех мероприятий по исполнению этого закона", - отметил Бурматов.

Такие же крупные штрафы предлагается установить и в отношении владельцев животных за укусы и нападения на людей. "Предлагаем ввести ответственность за покусы, то есть за нападение владельческих животных на людей, потому что все последние истории, которые мы видим - Челябинск, Тюмень, Забайкалье, Бурятия, - это владельческие собаки на самовыгуле. Поэтому штрафы за покусы будут также составлять до 200 тысяч рублей. А если это привело к тяжким телесным увечьям или гибели людей, то будет наступать уголовная ответственность", - сообщил Бурматов.

Парламентарий также отметил, что речь может идти не только о домашних животных, но и, например, о животных в цирках и зоопарках. Где, по его словам, тоже происходят случаи, когда "животное нападает на зрителей или на дрессировщиков, но если гибели не наступило, то ответственности никакой нет".

"Практика показывает, что городу лучше иметь небольшую контролируемую популяцию бездомных собак, - отметил глава общества "Зоозащита НН" Владимир Гройсман. - Они будут подбирать кормовую базу, это не позволит войти в город другим опасным животным. С этими собаками надо действовать по принципу: отлов - стерилизация - вакцинация - выпуск, как это и записано в законе, оставляя в приюте на дожитие только агрессивных и тех, кого специальная комиссия признает непригодными для социализации. Такая схема позволит справляться с проблемой даже при небольшом бюджете".

Если нападение бездомных псов приведет к увечьям или гибели людей, чиновнику будет грозить уголовная статья

"Мы предлагаем дать право регионам самим решать, выпускать животных после стерилизации и вакцинации обратно на улицу или оставлять на дожитие", - отметил в понедельник депутат Владимир Бурматов.

Российская газета

В России рекордно подорожало оформление завещания у нотариуса

С января в России резко выросла стоимость оформления завещания у нотариуса: за первый месяц 2022 года услуга подорожала на 18,1% в среднем по стране, следует из данных Росстата по январской инфляции. Такой месячный рост стал рекордным за всю историю наблюдений за динамикой цены на удостоверение завещаний, которые ведутся Росстатом с 2009 года. Близкий по масштабу рост был зафиксирован только в январе 2015 года — на 17,95%.

Рост цен на оформление завещания за один месяц 2022 года сопоставим, например, с их ростом за весь 2019 год. Максимальный же годовой рост был зафиксирован в 2015 году и составил 24,8%.

Тарифы на оформление завещаний в январе выросли очень неравномерно в разных субъектах, следует из данных, предоставленных по запросу РБК статистическим ведомством. Например, в Томской области и Якутии они поднялись примерно на 80%, однако в 23 регионах, включая Москву и Московскую область, вообще не поменялись.

Наряду с услугой удостоверения завещания Росстат включает в мониторинг для расчета инфляции оформление доверенности в нотариальной конторе: ее стоимость в январе тоже выросла к декабрю, но меньше — на 5,2%. В 2021 году на эти две услуги в среднем приходилось около 0,04% потребительских расходов.

РБК

Отечественной экономике обещают стагнацию до 2030 года. Страна не адаптировалась к санкциям, а выживает в них

К президентским выборам 2024 и 2030 года экономика РФ будет двигаться с ростом зарплат и доходов населения на уровне 1,7–1,8% при сохранении нынешней консервативной экономической и денежной политики. Такой прогноз опубликовали экономисты Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП). И даже в случае попыток стимулирования экономики Россия будет наращивать отставание от среднемирового уровня развития.

Эксперты ЦМАКП спрогнозировали два варианта развития экономики РФ до 2030 года. Умеренно оптимистический сценарий отражает «горизонт возможного»: потенциальный масштаб экономического роста в случае сохранения благоприятной внешнеэкономической конъюнктуры и проведения стимулирующей экономической политики.

А консервативный сценарий предусматривает ухудшение внешней конъюнктуры и усиление так называемой стабилизационной составляющей в российской экономической политике.

Умеренно-оптимистический прогноз экспертов предполагает сохранение интенсивного роста мировой экономики. В условиях инфляционной накачки рынков цены на нефть остаются довольно высокими. Вплоть до 2030 года цены на нефть марки Urals будут оставаться на уровне 67–73 долл. за баррель.

Энергопереход в рамках оптимистичного сценария не окажет особого влияния на экспорт российских энергоресурсов. О наращивании их экспорта речи не идет. По оптимистичному прогнозу экспорт нефти стабилизируется в диапазоне 240–250 млн т в год. То есть ниже пиковых значений 2016–2019 годов, когда он достигал 250–270 млн т. Поставки природного газа за тот же период составят 215–225 млрд куб. м, то есть примерно на уровне 2017–2019 годов, рассказывают в ЦМАКП. Экспорт нефтепродуктов составит 145–160 млн т в год, что соответствует значениям 2013–2019 годов.

Высокие доходы от экспорта обеспечат относительно небольшие темпы ослабления рубля. В рамках оптимистичного прогноза ожидается, что курс доллара в РФ поднимется до 92–95 руб. к 2030 году. Низкие темпы ослабления национальной валюты создадут условия для подавления инфляции и соответственно перехода к стимулирующей денежно-кредитной

Показатель	2022	2024	2030
ВВП-1*	2,2–2,5	2,2–2,5	2,8–3,2
ВВП-2**	2–2,3	1,5–2	1,5–1,8
Реальная зарплата-1	1,7–	2,5–2,8	2,8–3,2
Реальная зарплата-2	1,7–2	1,8–2,1	1,7–2,1
Реальные доходы населения-	1,7–2	3–3,3	3,3–3,7
Реальные доходы населения-2†	1,7–2	1,8–2,1	1,7–2,1
Курс доллара-1***	72–75	83–85	92–95
Курс доллара-2***	75–77	80–83	105–108
Цена барреля Urals-1****	70–73	67–70	70–73
Цена барреля Urals-2****	67–70	57–60	52–55

*-индекс «1» соответствует умеренно оптимистическому сценарию
 **-индекс «2» соответствует консервативному сценарию
 -среднегодовой курс*- цена в долларах
 Источник: ЦМАКП

и бюджетной политике. Оптимистический сценарий — это «максимальное стимулирование при сохранении экономической сбалансированности».

Но даже в условиях сохранения экспорта энергоресурсов и медленного ослабления рубля эксперты не видят оснований для роста экономики выше 3% раньше 2026 года. Ближайшие пять лет рост ВВП не превысит 2,5% в год — и это, напомним, оптимистичный сценарий.

В случае замедления роста мировой экономики России грозит так называемый консервативный сценарий. Замедление мировой экономики происходит по трем основным причинам: из-за консервативной финансовой политики в развитых странах, из-за издержек энергоперехода и

из-за торможения экономики Китая. Согласно прогнозу ЦМАКП, в этом случае мировая экономика будет расти медленнее 3,5% в год, а к 2030 году даже ниже 3%.

Слабый глобальный рост ограничит увеличение спроса мировой экономики на энергоносители и приведет к снижению цен на нефть вплоть до 52–55 долл. за баррель (Urals) в 2029–2030 годах.

Энергопереход в рамках консервативного сценария заметно сократит российский экспорт энергоносителей. Поставки нефти к 2030 году снизятся до 220–224 млн т, что на 25 млн т ниже оптимистичного прогноза. Потери от экспорта природного газа будут меньше. Но в любом случае о поступательном росте и «обновлении рекордов» вывоза газа речи в данном сценарии не идет.

Кроме того, в консервативном сценарии неизбежен кризис торгового баланса, ведущий к девальвации рубля. Девальвация спровоцирует всплеск инфляции и новый приступ ужесточения денежно-кредитной политики. Доллар подорожает к 2030 году до 105–108 руб. А напряженность в бюджетной системе ограничит и возможности фискального стимулирования роста. Логика консервативного сценария – максимальное обеспечение макроэкономической стабильности при сохранении экономического роста.

Консервативный прогноз не предполагает превышения темпов экономического роста выше 2% фактически на протяжении всего обзорного периода. Рост инвестиций в основной капитал в этом варианте в лучшем случае составит около 3% в год.

В ЦМАКП признают: ни в оптимистическом, ни в консервативном сценарии не закладывались шоки ни «естественного» (например, циклического) характера, ни связанные с резким ужесточением санкционного режима. Соответственно оба сценария типологически являются сценариями функционирования экономики в более или менее жестких условиях – а не сценариями адаптации к шокам.

Западные эксперты ранее отмечали некую адаптацию российской экономики к санкциям и ее способности выжить и в более жесткой версии ограничений (см. «НГ» от 08.02.22). Однако способность экономики выживать еще не говорит об устойчивом развитии.

Сценарий ЦМАКП фактически исходит из того, что в РФ сохраняют прежнюю стратегию: ничего не делать и ждать, как сложатся цены на нефть, отмечают эксперты «НГ». Начальник управления «БКС Мир инвестиций» Максим Шеин считает, что у России есть ресурс роста ВВП за счет увеличения инвестиций в основной капитал, с последующим снижением импорта, а также увеличение потребления домашних хозяйств.

Рост ВВП в РФ, как в сырьевом приращении Китая и Запада, не может быть больше, чем в этих странах, считает научный руководитель Института региональных проблем Дмитрий Журавлев.

Чтобы российский ВВП увеличивался выше 3% в год, необходима более активная экономическая политика. «Сырье у нас готовы покупать, и то с оговорками, а продукцию высокой переработки постараются не покупать совсем», – прогнозирует эксперт. Единственным механизмом концентрации ресурсов у нас является государство, а значит, главным в индустриализации оказывается чиновник. «А чиновник – это не новатор, и здесь нет места новому», – сетует он.

«Рост экономики всегда сопряжен с развитием инвестиционных программ бизнеса, сбережением средств в рублевых инструментах. Пока такой картины не наблюдается», – замечает экономист Андрей Лобода. Он считает, что у российской экономики достаточно точек роста. «Внедрение зеленых цифровых технологий, развитие энергоемких высокоскоростных вычислений на базе современных дата-центров. У России масса неосвоенных направлений экономики с высокой добавленной стоимостью на стыке финтеха, энергетики, IT и финансов», – рассуждает он. По мнению эксперта, бурное развитие этого направления поможет добавить как минимум 1% в копилку роста ВВП страны. «А при политике сильного рубля и хотя бы умеренном геополитическом фоне амбициозная задача выйти на 5–7% роста в год уже не была бы такой нереальной», – полагает аналитик.

В целом макроэкономическая ситуация оптимизма не вызывает, говорит доцент Московского университета им. Витте Кирилл Парфенов. «Рост ВВП в прошлом году, который на данный момент оценивается Минэком в 4,8%, носил восстановительный характер после провала 2020-го. Зависимость экономики в целом от углеводородных доходов остается высокой – в 2021-м доля нефтегазовых доходов составила порядка 35,5, к 2024-му

планируется ее снижение до 33,2 %. И прогнозировать высокий экспортный спрос на наши нефть и газ в условиях наметившегося энергоперехода довольно сложно. Попытки стимулировать экономику финансированием нацпроектов пока заметных результатов также не дают», отмечает он.

«Самый эффективный способ повысить темпы экономического роста на какое-то время, как минимум на 10–15 лет, для страны со средним уровнем дохода – такой как Россия, – это существенно увеличить норму накопления. То есть долю инвестиций в ВВП. Сейчас она составляет чуть больше 20. Ее же необходимо довести как минимум до 30%, чтобы обеспечить динамичный экономический рост», – рассказывает доцент кафедры экономической теории РЭУ им. Плеханова Сергей Ермолаев.

«Независимая газета»

6. Разное

Ставки сделаны. Ставок больше нет

Вашингтон продолжает нагнетать обстановку, решив до последнего блефовать. Байден заявляет, что "вторжение" России на Украину начнется 16 февраля. Тот самый Блумберг с вонючим запахом назначил дату российского вторжения на 15 февраля, то есть уже на завтра.

Из Украины эвакуируются посольства западных стран. Бегут из Неньки украинские олигархи, вывозя из страны всё награбленное за 30 лет добро. Бегут инвесторы, выводя из Украины миллиарды долларов. Те самые западные "друзья" Украины, обещавшие Киеву даже не мир-дружбу-жвачку или бла-бла-бла, а перспективу влиться в богатую и дружную европейскую семью, сейчас объявили над Украиной бесполетную зону, как в 2011 году над Ливией.

Однако прекращение авиасообщения с Украиной - это еще цветочки. А ягодки будут вот такими: те же самые страховщики, которые перестали страховать самолеты, могут до кучи еще и перестать страховать суда, которые заходят в украинские территориальные воды. А это значит, что именно те, кто обещал Украине стабильность и процветание, помножат собственными руками украинскую экономику на ноль.

Так и хочется спросить: "Ну что, небратья, помогли вам ваши англосаксы?". Ну-ну.

Понятно, что Вашингтон, с треском проигравший украинскую Партию, не хочет тихомирно оставлять, возвращенную им нацистскую Украину. Желает он превратить украинскую территорию в Гуляй-поле. Для этого и создает на Украине хаос.

Это отработанная стратегия США - территорию, которую американцы по тем или иным обстоятельствам бросают, они превращают в выжженное поле. Причем, создание апокалиптических проблем, несовместимых с жизнью, для Украины - для самого вашингтонского обкома сейчас вовсе не главное. Просто так они оценили собственный проигрыш в войне против России. (Так мы за их проигрыш и заплатили, ага. Держи, дядя Сэм, карман шире.)))

Главное для вашингтонского обкома - из-за провокации на Украине разорвать экономические связи между Россией и Европой, чтобы затем ее можно было сожрать, и за европейский счет поправить печальные внутренние дела США.

Сдаётся мне, что сейчас вокруг всей этой истории с «войной» идет большой и горячий торг и уговоры. Перетягивание украинского каната, своего рода «олимпиада». И кто кого перетянет пока абсолютно неясно: канат тянут не в две стороны, а, как минимум, в 3 – 4.

Кому нужна война? США и Англии, больше никому. Европейцы (я имею в виду Германию и Францию, Италию, Австрию) понимают, что в случае войны (а подано это будет как «Россия напала...») их вынудят ввести такие санкции, которые полностью лишают их и суверенитета, и экономики.

Напомню, как в 2014 г Европу вынудили ввести санкции: сбили Боинг над Донбассом, обвинив Россию (без доказательств). Европа тогда брыкалась, сомневалась и Байден (в то время вице-президент) честно сказал: «нам пришлось поставить Европу в неудобную позицию, чтобы она присоединилась ...». Прямо сказал, как солдат.

Сейчас США решили прибрать Европу к рукам не только политически, но и экономически. «Поставить в неудобную позицию». Санкции ударят по Европе сильнее, чем по России. Производство в Европе просто встанет. Европейцы (западные) всеми силами стремятся этого избежать (отсюда все эти звонки и визиты в Москву и многочасовые разговоры).

США война нужна как воздух. Не только и не столько для того, чтобы нанести ущерб России, сколько для того, чтобы поставить на колени Европу, заставив прекратить любые её связи с Россией. В результате убыточные европейские предприятия резко подешевеют и их можно спокойно скупить за свеженапечатанные доллары (пока они еще имеют хождение в мире). Т. е. обменять бумагу на активы (энергетические, химические, аграрные). Это куш! За ценой они не пойдут, тем более, что платить будут украинцы. А в идеале штатам нужна большая война, на которую они, как обычно, придут самыми последними и получают все плюшки.

Украине война не нужна, её власти (при всех их средненьких способностях) понимают, что им при любом раскладе не поздоровится, их просто сделают виноватыми во всем. Сакральными жертвами. Даже националистам (назову их мягко, а то опять заметку удалят) война не нужна: они на ней не только ничего не заработают, но могут и кое-что потерять (например, голову). Ограбить кого-нибудь они успеют, а вот вывезти добычу будет некуда.

России война не нужна, потому что это жертвы, расходы и необходимость кормить население б/У. Слишком накладно. Хотя кое-какие плюсы тоже есть, в основном геополитические. Например, окончательная хаотизация политической жизни США, где потеря Украины будет иметь эффект Афганистана. Особенно, если в русском плену окажутся многочисленные «инструкторы» (а они сдадутся сразу).

Похоже, американцы и англичане припирают Зеленского к стене и предлагают выбрать из двух зол меньшее: или ты воюешь, или мы тебя уберём руками «патриотов». А немцы и французы убеждают Зеленского не доводить до жертв и сразу сдаться России, чтобы оставался шанс не вводить самоубийственные санкции (мол, все тихо-мирно, Киев сдался, население реагирует спокойно, давайте обойдемся без серьезных санкций, мы же тоже жить хотим). США против, им нужна война как повод давить и на Европу, и на Россию. Англичанам, кстати, тут особо ничего не перепадёт, они просто в силу исторической традиции гадят. Англия – страна традиций.

В принципе, все уже готово: войска развернуты, оружие завезено, информационная подготовка отработана по полной программе... Осталось отдать приказ. Байден уже даже сказал когда: 16 февраля.

И отдать такой приказ должен местный верховный главнокомандующий, который в любом случае, теряет всё. Он прекрасно понимает, что если он не отдаст приказ сам, будет инсценировано нападение России на Украину и приказ всё равно придется отдавать. Видимо, Зе все-таки решил дожидаться инсценировки, чтобы, в случае чего, оказавшись в руках русских, можно было хоть как-то оправдаться («это не я, это не я»). Нетрудно догадаться, что от Путина он тоже получил привет: «Вова, не вздумай. Дёрнешься – тебе конец, никакого Ростова тебе не будет. Помнишь, что «народ» сделал с Каддафи? Подумай, Вова!».

И Вова думает. «Зачем я, блин, полез в эту политику?!»

Тяжела ты, шапка Мономаха (кстати, по легенде это вовсе не киевский князь Владимир Мономах, а византийский император Константин Мономах). Византия плохо кончила...

Резюмирую всё вышеизложенное.

После Второй Мировой войны США, оккупировавшие континентальную Европу, сначала превратили ее из хищника в ручную моську, а сейчас свою ручную моську превращают в дичь, на которую началась охота. Дичь не хочет самостоятельно лезть в расставленную на нее ловушку, куда ее целенаправленно загоняют американцы. Однако и действий никаких, чтобы избежать печальной участи, Европа не предпринимает. Дичь, такая дичь. При этом дичь еще и пытается угрожать России "страшными санкциями" за "вторжение" на Украину. Как сказал наш посол в Швеции: "Да наср@ть нам на ваши санкции." (это не я такая некультурная, так сказал наш дипломат))), тем самым показав, что и мы теперь рассматриваем трусливую Европу точно также как американцы, в виде дичи. Ничего личного, только бизнес. (с)

С Украиной всё понятно - вашингтонский обком нам ее сдал с потрохами. Правда уже мертвую. И вот что делать с ней - большой вопрос??? По-хорошему нам бы оставить эту зачумленную территорию с одурманенным и озлобленным населением на несколько десятков лет, чтобы оно само выплеснуло нацистскую пену, а потом со временем, набравшись опыта, поумнело. Но "природа" не любит пустоты. Американцы совсем не зря устроили свой схрон во Львове. Они ведь и дальше хотят гадить в умы небратьев, чтобы украинское безумие не проходило ни на день, ни на час. А вот этого нам точно не нать. Поэтому и придется именно нам решать украинский вопрос, как бы этого делать не хотелось.

Ну а главное, нам придется решить вопрос с одряхлевшим покемоном. Вот кого пора утилизировать, так это США - самого кровожадного террориста на планете.

Думаю, что именно этот вопрос - военный и военно-технический ответ (или же привет: "из России с любовью") сегодня будут решать Путин, Шойгу и Лавров, так как за возможное нападение на Донбасс и за развязанную экономическую войну против России в виде многочисленных санкций, Вашингтону придется заплатить ВЫСОКУЮ ЦЕНУ. Пожелаем им удачи в нелегком сражении. Всё остальное на сегодняшний день у России есть.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.02.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	76,58	▲ 1, 59
EUR	86,85	▲ 1, 49

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, вт, 15 февраля		Завтра, ср, 16 февраля				Чт, 17 февраля				Пт, 18 февраля			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм											*			*
Туман, %														
Температура, °C	-19	-25	-29	-29	-27	-31	-32	-31	-26	-23	-21	-18	-19	-16
Ощущается как, °C	-24	-34	-38	-38	-34	-36	-40	-41	-35	-34	-33	-30	-33	-30
Давление, мм рт. ст.	771	771	769	768	766	765	763	763	763	762	762	762	762	761
Ветер: скорость, м/с	2	3	3	3	2	1	2	3	3	5	7	9	11	13
порывы, м/с												12	15	18
направление	Ю-В	В	В	В	В	В	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю